

„Der Krieg wirkt brutal auf den Alltag der Menschen ein; und das war selbstverständlich auch im I. Weltkrieg so. Zeitungen berichteten über die Mobilisierung, den Männern wurde dadurch bewusst gemacht, dass sie in die Armee einberufen waren. Was heute für uns besonders interessant ist: Das betreffende Formular wurde in deutscher, ungarischer und kroatischer Sprache verfasst.

Während die Männer im Krieg sind und tausende von ihnen täglich sterben, bedeutet das Leben zu Hause: Harte Arbeit, Einschränkungen und auch ständige Gefahr. Kohle muss gespart werden, Nahrungsmittel und Geld werden für Hilfsbedürftige gesammelt.

In Pula gab es damals ein Tunnelsystem, in das die Menschen während der Bombardierungen fliehen konnten. „Zero-Straße“ ist der Name dieser Tunnelanlage; man findet sie unter der ganzen Stadt. Mit sechs Eingängen und über 100 Räumen war diese Straße perfekt für eine schnelle Flucht. Heute ist dieses Tunnelsystem eine Attraktion für Touristen und hat in seinem Zentrum ein Museum. Es informiert über den Ersten Weltkrieg und das Pula-Filmfestival.

Als Kind des 21. Jahrhunderts kann ich mir die Zeit des I. Weltkriegs kaum vorstellen und würde sie schon gar nicht gerne erleben müssen.“

Jakov Tenžera

Rat brutalno utječe na ljudsku svakodnevicu; naravno da je to bio slučaj i s 1. svjetskim ratom. Novine su izvještavale o mobilizaciji; muškarcima je time bilo jasno davano do znanja da će biti pozvani u vojsku. Ono što je za nas danas posebno zanimljivo: poziv je bio napisan njemačkim, mađarskim i hrvatskim jezikom.

Dok su muškarci u ratu i tisuće ih svakodnevno pogibaju, život kod kuće znači teški rad, ograničenja i stalnu opasnost. Mora se štedjeti ugljen, sakupljaju se namirnice i novac za one kojima je potrebna pomoć.

U Puli je postojao sustav tunela u koji su se stanovnici mogli skloniti za vrijeme bombardiranja. Zvao se Zerostrasse; proteže se ispod cijeloga grada. Sa šest ulaza i preko stotinu prostorija ta je „ulica“ bila idealna za brzi bijeg. Danas je taj sustav tunela atrakcija za turiste, a u središtu mu se nalazi muzej koji informira o 1. Svjetskom ratu i Filmskom festivalu u Puli.

Kao djetetu 21. stoljeća teško mi je predstaviti si doba 1. svjetskog rata i ne bih volio da ga moram proživjeti.

Jakov Tenžera

E: Sazivna obznana.

Se može podložiti narodnom ostanku, za koje se kod proglašavanja u vrijeme od 16. listopada do 31. decembra 1914. može, da se spoznaje za službi pod ostankom u narodnom ostanku.

a rodene su u godinama 1887, 1888, 1889, 1890.

valja da dođu pod barjak, ako nijesu već uzele u službu pod ostankom ili ako nijesu radi službe javne službe ili javnog interesa na ostanku ili neodoljivo vrijeme vijeka od te službe, i treba da se

16. januara 1915.

nađu kod n. i kr. pripadnika latorskog zapovjedništva, dotično e. k. domobranskog pripadnika latorskog zapovjedništva (pripadnika latorskog zapovjedništva armijskih jedinica), ako je nametnuta u vrijeme iskorišćenosti narodnog ostanka.

Za one može podložiti narodnom ostanku, koje su rodene u godinama 1887, 1888, 1889, i 1890, a radi proslave belati imaju doći pod barjak tek u kasnijem roku, vidi red. 20. je za to određeno. I što se više za iskorišćenosti narodnog ostanka kao vrijeme za dolazak pod barjak i zapovjedništva, koje je gore nametnuto.

Ostale spoznavajući godišta, za koje se kod nekonzultovane proglašavanju podaju 16. januara 1915. može, da se spoznaje, imaju doći pod barjak za 18 sati poslije vijeka proglašavanja.

U interesu je svake od tih osoba podložnih narodnom ostanku, da prave jednu par jakih postala (eventualno čama, guma), zatim toploga vunenog ruda, toploga odijela (vuneni pokrivač u rukavima, vunenih rukavica, vunenih kapa, debelo zimsko kabanica itd.) (vuneni čarape (vunene obujke) kape sa vunenim plitkama sa vunenim zavjesama, vunenih rukavica, toplog pokrivača (šepce) i turističke torbe, na svakako posudu za juhu sa šljivicom, kao i vilicu, ako ima to spremne predmete. Za njih se se dati naknade po njihovoj vrijednosti, ako se ude, ili se mogu upotrijebiti u vojnoj službi. Također se preporučuje, da se nose brzo na tri dnu.

Iskorišćenosti narodnog ostanka nije, kad se ide pod barjak, prava na besplatnu vojnu jelovnicu, a prije početka toga potraživanja valja da na putničkoj bilježnici počevno ostanku ostanku - nije bilježi.

Tko se ne pokori ovoj sazivnoj zapovijedi, kaznit će se strogo po zakonu od 28. juna 1890, list državnih zakona br. 137.

Od e. kr. kotarskoga poglavarstva.

due 20. decembra 1914.

Handwritten document titled "Landstaatsmigrationsblatt M." with various stamps and signatures. It includes a section for "List za legitimaciju narodnog ostanka M." and "List za legitimazione per la leva in massa M." with names like "Zelj. Fr. Obliković" and "Zelj. Fr. Obliković".

Large printed document titled "OBZNANA." with official stamps and text regarding military orders and regulations. It includes sections for "Kaznene odredbe." and "K. K. BANESNIK ATTEM S." with dates like "16. oktobra 1915." and "15. oktobra 1915.".



Advertisement titled "Potpisujte svi ratni zajam!" with various notices and financial information. It includes sections for "Kakav je bio naš potpisanje", "Kakav je bio naš potpisanje", "Kakav je bio naš potpisanje", and "Kakav je bio naš potpisanje".

Newspaper page titled "HRVATSKA MISAO" with various articles and advertisements. It includes sections for "KRONIKA.", "Društvo vojno.", "Društvo civilno.", "Društvo mladi.", "Društvo stari.", "Društvo mladi.", "Društvo stari.", "Društvo mladi.", "Društvo stari."